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Ata da 5ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 04 dias de Março 

de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem 

de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Edson Bezerra. Em 

seguida, convidou o Ver. Edson Bezerra para assumir a função de Secretário e 

realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 

NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Gineton da Costa e Silva – MDB; 

Marinaldo Bezerra Albuquerque – MDB; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; 

Moacir Gama de Souza – PL. PRESENÇA CONFIRMADA NO DECORRER DA 

SESSÃO: Inavan Felipe dos Santos – MDB; Higor Tallison Bezerra de Oliveira 

– PL. REGISTRADA A AUSÊNCIA DE: Antonio Weskley Soares dos Santos – 

PL; Franklim Moura Santos – PL. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela 

dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 4ª Sessão Ordinária realizada em 21/02/2022: APROVADA(S) 

POR UNANIMIDADE. A seguir, o Presidente solicitou ao Plenário deliberar sobre 

a participação da Senhora Rosilene Oliveira, Representante da Comissão de 

Mulheres do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Upanema: APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Assumindo a palavra, a Senhora Rosileide fez convite 

para participação de evento em prol do Dia Internacional da Mulher, sendo um 

dia de luta e busca por direitos. Disse que o evento será realizado na próxima 

segunda, na feira livre, próximo a sede do Sindicato, a partir das 7:30. Em 

seguida, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: 

Projeto de Lei n.º 018/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Denomina 

logradouro público urbano que menciona no Bairro Pêgas, município de 

Upanema, e dá outras providências. Requerimento n.º 157/2022 de Autoria do 

Ver. Ibamar Costa: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas cabíveis com a finalidade de ser realizada a instalação de 

iluminação dos campos de futebol localizados nas comunidades de Palheiros III 

e Sítio Bom Jesus, zona rural de Upanema-RN. Requerimento n.º 156/2022 de 

Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas 

as medidas administrativas cabíveis com a finalidade de construir uma Unidade 

Básica de Saúde (UBS) que venha servir às comunidades de Sabiá e Sombreiro, 

zona rural de Upanema-RN. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE 

EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. GINETON COSTA que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Fez cobrança 

acerca da situação das estradas, diante da previsão de chegada das chuvas, 

pois os agricultores já estão ansiosos para plantar. Reforçou a necessidade de 

reparos na estrada de Cacimba do Meio, pois os moradores quem estão se 

reunindo para tapar buracos, agradecendo a colaboração dos mesmos. Disse 

que em breve irão se reunir novamente para tapar outra etapa, pois se depender 

da prefeitura, não será feito nunca. Disse que está no seu dever de cobrar, pois 

se não colocar material nos buracos, o serviço é perdido. Fez cobrança acerca 

do hospital, pois está sempre fazendo, dizendo que conhece a demanda de 
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Upanema para outros municípios. Destacou que o Presidente informou na última 

sessão que a obra já estava em fase de licitação, indagando como está a 

situação. O Presidente disse que irá buscar informações e trará na próxima 

sessão. O Ver. Gineton Costa disse acreditar que esse hospital irá sair, 

amenizando o sofrimento dos pacientes que precisam ir para outros municípios. 

Fez cobrança acerca da iluminação pública do Dutra, pois a população vem 

fazendo tal reivindicação, bem como de Vertente, pois a comunidade já paga a 

taxa. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa informou que esteve com o prefeito e o 

mesmo disse que já havia autorizado a compra de material para instalação de 

energia nessas comunidades, afirmando que a população pode ficar tranquila. 

Retomando, o Ver. Gineton Costa solicitou que seja colocada a lâmpada no setor 

da sua propriedade, pois há tempos fez o cadastro para o referido serviço. 

Relatou que pessoas estão reclamando no atraso dos exames, dizendo ainda 

que estão colocando pacientes na frente dos outros. Cobrou o funcionamento do 

aparelho de Raio X que continua jogado há cerca de oito anos por falta de uma 

sala, ressaltando que Upanema tem condições pra isso, inclusive com pessoas 

capacitadas para manusear o aparelho. A seguir, assumiu a palavra o VER. 

INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão. Disse que em breve terá que se ausentar da sessão, pois tem um 

compromisso em Mossoró. Disse que está sempre usando a Tribuna em defesa 

do desenvolvimento do município, com mais segurança, saúde, educação, 

infraestrutura, dentre outras áreas. Disse que muitas vezes os discursos se 

tornam repetitivas, pois os vereadores cobram, mas as ações não são 

realizadas, como a questão das estradas, melhorias no esporte com distribuição 

de material, mais medicamentos para as famílias de baixa renda, diante da falta 

de medicamentos até da farmácia básica. Relatou que as pessoas sempre 

reclamam da questão de distribuição de medicamentos, pois deve ser feito 100% 

na Farmácia Básica e com transparência. Disse que o aparelho de raio x foi 

adquirido na gestão do prefeito anterior, mas continua sem servir à população, 

já sendo até uma tecnologia ultrapassada, mas segue sem ser utilizado. Disse 

que até agora não se vê um projeto de geração de emprego, destacando que fez 

requerimento solicitando que a prefeitura aderisse ao Sistema S para capacitar 

os jovens do município, gerando oportunidade para essa juventude. Disse que é 

preciso que o gestor e a prefeitura façam investimentos na Barragem de Umari 

levando água para locais que não tem, pois assim o cidadão terá condições de 

produzir no campo e gerar emprego. Destacou a necessidade de investimento 

no turismo da barragem, investindo ainda na cadeia pesqueira, além de 

infraestrutura mínima de praça de alimentação, onde esses turistas irão 

movimentar toda a economia do município. Pediu oração para os ucranianos que 

passam por esse conflito com a Rússia. A seguir, assumiu a palavra o VER. 

EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão agradecendo a Deus por mais uma vez estar nesta Casa e pela vida. 

Disse que sempre faz essa menção na Tribuna, pois nunca se sabe o que poderá 

acontecer. Prestou seus votos de pesar pelo falecimento de Áureo Sampaio da 

Silva, mais conhecido por Aurinho, que tinha apenas 28 anos. Disse que sempre 
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acompanha os velórios em Palheiros e nunca tinha visto uma comoção tão 

grande como viu no de Aurinho. Fez menção à passagem bíblica e renovou seus 

votos de pesar aos familiares e amigos. Fez homenagem aos 53 anos da 

Assembleia de Deus em Upanema, onde foi celebrado um culto que contou com 

a presença dos colegas Marinaldo, Higor e Inavan. Destacou que foi uma bonita 

festa em homenagem a história da Igreja em Upanema. Disse que é grato a Deus 

por fazer parte dessa história desde 1996, seguindo a Jesus Cristo, agradecendo 

a todos os pastores que contribuíram para o desenvolvimento da Assembleia de 

Deus em Upanema, sendo hoje conhecida em outros estados e até em países 

do mundo. Parabenizou ainda o Pastor José Luiz e sua esposa Haraxima. Disse 

que se faz necessário reforçar as cobranças, mesmo que repetitivas. Citou que 

a reforma do teatro foi feita, assim como a da passagem molhada de Atoleiros, 

e que não fala mais nesses assuntos, mas os serviços que não são feitos, a 

população continua cobrando. Falou sobre a triste realidade da ponte do Sítio 

Caraúba, sendo um grande perigo pra quem precisa trafegar pelo local. 

Destacou que muitos pastores que vieram para o evento da Assembleia estavam 

comentando sobre a situação do local. Disse que a população de acostuma com 

a situação, mas pessoas que vem de fora levam a imagem negativa do 

município. Lamentou que o serviço que foi feito recentemente se perdeu, pois os 

caminhões trafegaram antes do serviço secar. Disse que embora seja 

responsabilidade do Governo do Estado, o município precisa fazer algo. 

Destacou que fez cobrança ao Deputado Estadual Albert Dickson e a Deputada 

Federal Carla Dickson para que busquem solucionar o problema. Aparteando, o 

Ver. Gineton Costa disse que foi um serviço perdido, lamentando isso. 

Retomando, o Ver. Edson Bezerra disse que um dos assuntos mais falados dos 

moradores de Palheiros é a falta de água, pois o carro pipa não dá conta, diante 

do tamanho da comunidade e sua distância. Disse que enquanto representante 

do povo não pode se calar diante dessa situação. A seguir, assumiu a palavra o 

VER. MARINALDO BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão, agradecendo a Deus por mais uma oportunidade. Lamentou a 

fatalidade com o Sr. Antonio de Arthur, sendo solidário à família. Fez menção ao 

culto de aniversário da Assembleia de Deus, tendo sido muito bonito, diante dos 

louvores e dos relatos que ocorreram na oportunidade, parabenizando toda a 

igreja em nome do Pastor José Luiz. Sobre a questão do Raio X, disse que é um 

assunto bastante batido, onde sempre se fala na falta de uma sala adequada, 

destacando acreditar que é falta de vontade, pois existe espaço para essa 

instalação, bem como profissionais para tal, não entendendo o porquê que esse 

serviço não serve a população. Disse que provavelmente quando essa máquina 

for retirada da caixa, não irá mais servir. Destacou a presença do Dep. Estadual 

Dickson e a Dep. Federal Carla Dickson no evento da Assembleia de Deus, onde 

foram abordados por professores do estado fazendo cobrança acerca do 

cumprimento do Piso. A deputada destacou que a parte federal já foi feita e o 

Deputado informou que a parte estadual está em negociação, lamentando que o 

governo seja de uma professora que foi relatora da lei do Piso. Disse que espera 

que a situação seja resolvida logo, pois a educação já vem sofrendo muito com 
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a pandemia e agora com essa greve. Sobre a situação da ponte, relatou que o 

Dep. Dickson disse que veio pela mesma, mas que iria voltar por Mossoró, 

destacando a situação preocupante. Destacou que é importante a presença dos 

deputados para que eles possam fazer essa cobrança na Assembleia e Câmara. 

Disse que está sempre participando dos grupos de whatsapp para ouvir a 

população de Upanema e que nos últimos dias vem se falando na questão da 

segurança pública, relatando um resultado, mas que as pessoas continuam 

cobrando, inclusive a audiência pública. Relatou ainda a necessidade de 

redutores de velocidade na Avenida 16 de Setembro, ressaltando que o 

município não pode fazer sem autorização do DNIT e que é preciso fazer essa 

cobrança, pois está sempre presenciando veículos em alta velocidade. Disse 

que há quase três anos o DNIT instalou um equipamento para constatar a 

velocidade dos veículos que trafegam pela Avenida 16 de Setembro, destacando 

que o fluxo aumentou e é preciso rever isso. Aparteando, o Ver. Higor Tallison 

disse que esta Casa já foi ao DNIT e que no relatório do órgão foi informado que 

existe um programa nacional e que até então Upanema não estava incluso, salve 

engano no PNCV, e que estava na expectativa de ser lançado do PNCV II. 

Destacou que foi solicitada a faixa de pedestre e a sinalização horizontal, na 

época. Destacou ainda que o serviço de monitoramento foi solicitação desta 

Casa, sendo importante que a cobrança seja feita mais uma vez, pois existe 

escola, comércio, praça de esporte, dentre outras questões sociais. O Ver. 

Ibamar Costa destacou que essa já é uma luta antiga e que sempre o DNIT 

informava que estava aguardando o cronograma de Brasília. Destacou que 

buscou reunião com o órgão e que o prefeito também está buscando resolver 

essa situação, pois já vem desde a gestão anterior. Disse que irá buscar novo 

contato com o DNIT em busca de nova reunião com o mesmo. Retomando, o 

Ver. Marinaldo Bezerra disse que o relatório precisa pontuar as escolas e 

comércios existentes. A seguir, 1º Secretário assumiu a Mesa Diretora. Em 

seguida, assumiu o VER. IBAMAR COSTA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Fez homenagem aos familiares enlutados, 

diante das perdas recentes no município, como os familiares de Antonio de 

Arthur, Aúreo e Nerci, esperando que Jesus possa confortar todas essas 

famílias, diante da dificuldade de perder um ente querido. Disse que recebeu o 

Secretário de Agricultura para falar sobre o problema de falta de água em 

Palheiros. Destacou que o Secretário Aisamaque relatou que o problema se 

intensificou com o furto da fiação da bomba, por isso a prefeitura vem 

abastecendo com carro pipa, onde vem tentando amenizar a situação. Disse que 

os funcionários da Caern estarão no local, já adiantando que irá acompanhar 

essa visita e convidando os vereadores para participarem. Destacou que o poço 

da comunidade já foi perfurado, estando pendente a limpeza e adutora para que 

a Caern possa gerir o abastecimento da comunidade que sofre com esse 

problema desde a sua fundação. Disse que acompanha o sofrimento dessas 

famílias e que buscou o prefeito e o secretário para tratar essa questão da fiação 

da bomba. Sobre o corte de terra, relatou informação do secretário de que devido 

à falta de chuva, o serviço está parado, estando funcionando apenas em 
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comunidades que o solo está em condições. Destacou que até o dia 25 de 

fevereiro, o município já tinha realizado mais de mil horas de corte de terra e que 

a previsão é de retorno das chuvas nos próximos dias. Agradeceu ao prefeito 

Renan, pois solicitou a reforma da quadra de Bom Lugar e que os trabalhadores 

já estão com o serviço em andamento e em breve estará concluído, ficando muito 

feliz por solicitar esse serviço e a população ser atendida. Destacou que a quadra 

dos 4S já está sendo feita também, além da reforma das escolas, o que vem 

gerando um canteiro de obras no município. Disse que as pessoas sempre 

reivindicam algum serviço ou obra, tanto para a zona rural ou urbana. Destacou 

que 95% das comunidades rurais estão iluminadas e que o serviço será 

continuado, como em Vertente, Baixa do Dutra, dentre outros sítios, como o 

Cacimba do Meio, onde reside o Ver. Gineton. Disse que seu objetivo é ajudar a 

gestão a acertar e ajudar a população. Parabenizou o gestor pelo reajuste dos 

professores e demais servidores, ficando feliz pelos mesmos. Ressaltou que o 

prefeito garante que quando o presidente regularizar a lei, irá repor o restante do 

piso estabelecido. A seguir, o Ver. Ibamar Costa reassumiu a Presidência da 

Mesa Diretora. Continuada esta sessão e não mais ocorrido nenhum 

pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO 

DIA: Projeto de Lei n.º 018/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Denomina 

logradouro público urbano que menciona no Bairro Pêgas, município de 

Upanema, e dá outras providências.  PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA 

E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. Aberta a votação ao(s) parecer(es) da(s) 

comissão(ões): APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Abertas as discussões 

ao referido Projeto, o Ver. Ibamar Costa, autor, disse que essa rua se trata da 

travessa ao final do asfalto da Rua José Lopes, homenageando a Maria Antonia 

da Silva de Melo, mão de Edinael Castro. Aberta a Votação ao Projeto de Lei 

n.º 018/2022: APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 

157/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do Poder Executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas cabíveis com a finalidade de ser 

realizada a instalação de iluminação dos campos de futebol localizados nas 

comunidades de Palheiros III e Sítio Bom Jesus, zona rural de Upanema-RN. 

Abertas as discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca do referido 

requerimento. Disse que esses campos de futebol são referências nas 

comunidades e que muitos jovens e adultos trabalham durante o dia, onde seria 

bom para os mesmos praticarem o esporte a noite, bem como para a realização 

de campeonatos. O Ver. Edson Bezerra associou-se ao requerimento, tendo em 

vista que muitas pessoas não podem praticar durante o dia. O Ver. Ibamar Costa 

disse que solicita para que o serviço seja colocado na programação. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 156/2022 de Autoria do 

Ver. Ibamar Costa: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas cabíveis com a finalidade de construir uma Unidade Básica de 

Saúde (UBS) que venha servir às comunidades de Sabiá e Sombreiro, zona rural 

de Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor fez breves esclarecimentos 

acerca do referido requerimento. Disse que fez visita às comunidades e recebeu 

a cobrança dos moradores, tendo em vista que ambas as comunidades são 
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praticamente juntas. Ressaltou que se alguém já colocou essa matéria, tem a 

intenção de somar forças. O Ver. Higor Tallison disse que fez essa cobrança na 

legislatura passada, esperando que seja mais uma obra que saia do papel com 

seu carimbo de cobrança. O Ver. Ibamar Costa disse que o objetivo é resolver o 

problema da comunidade. APROVADO POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o 

Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS 

LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo nenhum líder para utilizar a 

palavra. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a 

presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão ordinária 

conforme regimento interno, e EU – HIGOR TALLISON BEZERRA DE 

OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada 

nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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